

他最沉迷斗地主,他也上网玩QQ,他喜欢打桌球却老耍赖,他一边装酷一边偷偷注意自己的“回头率”,他毫不掩饰自己是个“旱鸭子”,落水后一样大喊救命。他,就是刘翔。

在别人面前,他是奥运冠军、世界纪录保持者,从20出头的少女,到40多岁的阿姨,甚至年过半百的老伯,见到刘翔都会尖叫。实际上,他还是一名23岁的大男生,有这个年龄应有的调皮、烦恼。

母亲想抱孙子 儿子语出惊人

刘翔:娶了媳妇生五个

身份一:徒弟 错将师傅叫成爸

“爸,我们……”突然之间,刘翔意识到自己叫错人了,孙海平看了看刘翔。“师傅,你……”又叫错了,刘学根冲着儿子笑着。师从孙海平8年,刘翔已经将他当作自己的第二个父亲,在无意间会将师傅叫成爸爸,回家后,又将老爸叫成师傅。

1998年7月份开始,刘翔就和一个叫孙海平的名字联系在了一起。那一年刘翔还只是个15岁的孩子,别说生活上都要师傅照顾,去哪里比赛,应该带多少衣服,训练出

其实很多时候“有了”只是一种托词,刘翔不过是想找个借口把礼物送给孙海平。

除了自己买衣服,刘翔还会给师傅挑衣服。有一次在北京,刘翔和孙海平去试定做的西服,“他看到有条西裤挺好,建议我买。”孙海平觉得自己平时穿正装的时间也不多,就没买,“那条裤子正好是刘翔的一个赞助商做的,老板让刘翔看中什么就拿,刘翔就给我把这条裤子拿过来了,结果我一试,还真的挺好的。”尽管最终那条棕色的西裤孙海平只穿了一次,但他更享受刘翔这份心意。

身份二:儿子 要为老妈生五个

“翔翔,你到底有没有女朋友啊?”其实母亲吉粉花知道刘翔现在没女朋友,因为他回家半天都没有一个电话,做母亲的就故意和儿子闹着玩。“啊?你想抱孙子了啊,好,明天就给你生一个。”“哈哈……”一家人其乐融融。

其实,吉粉花很喜欢女孩,可以打扮得漂漂亮亮,像小公主那样,刘翔也知道,“翔翔,你以后要几个孩子啊?”“你要几个?”“最好两个,一男一女。”“好,我给你生五个。”就像普通人家那样,茶余饭后,刘翔总是会和妈妈瞎聊,当然这些都是玩笑,吉粉花也知道,刘翔现在不会考虑结婚的事,一切都待2008年奥运会之后再谈。

“我喜欢的女孩要聪明,善良,贤惠,当然最重要的是要孝顺,要对我父母好。”刘翔经常这么说,因为很孝顺,去国外比赛总会给吉粉花带礼物回来,都是高档化妆品,他知道妈妈爱漂亮。

“这个周末翔翔要去广州训练了,然后直接去多哈参加亚运会,至少要等下个月下旬才能回来了。”吉粉花又开始掰着指头算日子了,一年里,吉粉花同刘翔呆在一起的日子不超过1个月,“现在刘翔不仅仅是我的了,还是中国的,是世界的。”于是,吉粉花在等待中开始盘算,这次儿子回来要给他做什么好菜,“素菜,我们翔翔

不挑剔,只要睡眠保证,吃素菜也香。”

身份三:玩伴 有时我叫刘赖翔

每周四,是上海田径队的休息日,刘翔绝对不会错过难得的轻闲。只要那天没有活动安排,刘翔必定睡上一个美美的懒觉,下午拉上队友去基地内的活动室玩上半天。

活动室里的游戏很丰富,乒乓球、桌球,什么都有,刘翔最喜欢打的当然是桌球,因为他的技术不错。如果单打,刘翔实力绝对在那群师妹之上,于是蒙园、王丽和冯云组成一个队,每次派出两个人打刘翔一个。这下刘翔不依了,开始耍起了赖,眼见蒙园和王丽“组合”要追上自己,他便跑到蒙园身旁说笑着“骚扰”她,惹得蒙园笑得弯了腰,球杆都握不住,“啪”,滑杆了。

“不算,不算,你影响我,重打。”小女生天生就有耍赖的权利,可刘翔才不管这些,“你们两个打我一个,本来就不公平了,反正球动了,不能重打。”拿起球杆,刘翔将剩下的球“扫荡”完,“赢了,哈哈……”“你耍赖!”“我就要耍赖,怎么了,我叫刘赖翔。”语气还挺“理直气壮”。另外,别看刘翔拥有1米89的个头,训练场上节奏感和协调性还胜人一筹,其实他是个“旱鸭子”。

去年放假,刘翔和队友去三亚玩,还遭遇了“溺水事件”。那天刘翔和上海跳高队的王舟舟一起玩海上摩托艇,两个人都不会游泳,刘翔穿着救生衣在前头开,王舟舟坐在后头,死命抱着刘翔的腰,因为他连救生衣都没有。虽然不会游泳,刘翔可不怕,还玩起了刺激,一个急转弯,摩托艇轰然倒在海中,“当时已经开出150多米了。”幸好有救生衣,刘翔漂浮在海中,王舟舟可就惨了,吓得他像抓救命稻草一样抓住刘翔,直喊救命,“那个时候他就像只蟑螂一样,手舞足蹈,哈哈……”想起这些快乐的往事,刘翔总是很快乐。东方

“爱吃爱睡因为属猪”

“有人曾劝我剃个光头,这样可以减少阻力”、“除了训练,我最大的爱好就是睡觉吃饭,唉,也许因为我属猪吧!”昨天,刘翔做客东方网,短短的一个小时里,演播室里笑声不断,刘翔将自己诙谐幽默的一面展现得淋漓尽致。

想让大家快乐一点

刘翔天生乐观,在队里他也最爱开玩笑,但自从奥运会夺冠后,刘翔的快乐就大打折扣了。因为关心他的人实在太多,刘翔似乎一下子就失去了自由,没完没了的采访、应酬,让这个大男孩有点应接不暇。不过这段经历也让刘翔学会了很多,“我觉得现在做每一件事情,我都会努力让自己开心。”

开心了,刘翔也就更放松了,现在的刘翔,在公开场合都喜欢冲着镜头做鬼脸,瞪大眼睛吐着舌头。对于这个“爱好”刘翔有着自己的解释,“我看镜头的时候,觉得它在对我做鬼脸,所以我就对着它做鬼脸。我想让大家快乐一点,开心一点。可以让大家知道,我是怎样一个人,不要觉得我是很死板的,很严肃的,这样不太好。”

除了睡觉还喜欢吃

刘翔生活中除了训练比赛之外,最想做的事情和同龄人没有任何区别。“我觉得睡觉是自己比较想做的事情,我觉得睡觉很舒服,而且可以忘掉一切烦恼和忧愁,特别是那种迷迷糊糊的状态很舒服!也许是年轻的缘故吧,我总感觉睡眠的时间不够。除了睡觉我还喜欢吃,民以食为天嘛!尝遍天下的美食,这是一件多么美妙的事情啊!爱吃爱睡,也许是因为我属猪的缘故吧!哈哈!”

“爱吃东西不会长胖吗?胖了还要减肥多麻烦啊?”女网友的这个问题让刘翔都笑了。刘翔说:“一定不要委屈自己的嘴巴,一定要吸收足够的营养,这是最重要的。如果你胖,但不是夸张的那种,没关系,比较健康比较结实的胖,也会很漂亮。”

本命年要注意细节

属猪的刘翔,明年将迎来自己第二个本命年。一般来说,本命年的人都会佩戴上一些带红色的饰物,即将迎来本命年的刘翔是否也会特别注意这些细节呢?对此,刘翔并不避讳,“很多东西,我觉得该相信的还是要相信,毕竟这是一个传统。虽说我也不知道应该注意哪些,但我觉得我爸爸妈妈会帮我考虑的。”

有人建议我剃光头

刘翔是一个很很时尚的青年,每次出席晚会的时候,刘翔精心的打扮总能引来一片尖叫。但是不管刘翔穿得多么酷,他的发型却始终没有变过。细心的翔迷问飞人,不改发型是否因为这个发型能带来好运?

刘翔说:“我不可能去弄很花哨的发型,不可能像娱乐明星一样弄很奇怪的颜色,我觉得现在的发型比较适合我自己。如果哪一天头发换成黄色,或者剃个平头,或者爆炸头,我觉得大家会用异样的眼光看我。曾经还有人建议我剃光头,说可以减少阻力。我觉得现在这样都可以跑进12秒88,发型还是不改的好。”

快报记者 付智勇

男篮先练体能

报到、开会、体检,这是中国男篮每次集训前必须要经历的过程。在国家队球员抵达天坛公寓的当晚,教练组便召集球员开了半个小时的动员会,而昨天早上7点45分,16名国家队球员前往体育医院进行了体检,主要以血常规检查为主,体检结果将于今明两天出来。

据记者了解,国家队集训每天分上下午两练,因为昨天早上体检,尤纳斯也取消了原本安排在上午10点进行的训练课,把第一堂亚运会备战课安排在下午进行。由于球员都是刚刚参加完联赛后就前往国家队,所以尤纳斯在昨天的训练中并没有安排技战术以及对抗的练习,主要是以练力量和体能为主,在折返跑中不断要求球员要加快速度。据球队一位内部人士介绍,由于距离亚运会只有一个月的时间,所以球队的训练内容将马上转到正常的技战术训练中,并在11月16日至11月20日进行的三场热身赛中进行演练,最终决定出征亚运会的名单。

江苏南钢两位球员本次集训住在了一个房间,“哈哈,我以前在南钢就跟胡雪峰住在一个房间,现在又住在一起,大家可以有个照应了。”小唐告诉记者。不过由于篮管中心下达了封口令,关于训练方面的事情,小唐不愿意多说。

快报记者 沈忱

【CBA焦点】

济南赛区受罚

□快报讯 昨天,中国篮协对CBA第11轮山东主场与八一比赛时,球迷向场内投掷矿泉水瓶、打火机杂物事件作出了处罚决定。篮协表示:根据2006-2007中国男子篮球职业联赛纪律处罚规定》第五十五条相关规定,给予山东济南赛区通报批评并扣发联赛经费10000元的处罚。篮协同时表示:“如今后再发生类似现象,将严格按照有关规定予以严肃处理,必要时将责令更换主场。”

篮协公布处罚决定之后,记者第一时间和山东队主帅巩晓彬取得了联系。听完记者介绍情况后,大彬说:“既然篮协作出了处罚决定,做为球队主帅我是绝对服从。”巩晓彬同时呼吁山东球迷在看球时能保持理智,他说:“为了我们济南赛区的形象,为了让球迷看到更精彩的比赛,我呼吁大家能够理智看球。”(胡文)

【NBA战报】

马刺复仇小牛

□新华社洛杉矶11月2日体育专电(记者林媛 梁希仪)NBA新赛季第三天只有两场比赛,都是西部强队之间的对话,其中马刺后来居上以97:91击败小牛最受瞩目、最精彩。

小牛在大部分时间保持领先,但第四节小牛在前3分钟内1分未得,马刺则打出一波8:0的高潮,以80:75反超。两个回合后,小牛用5:0还以颜色,把分差缩小到84:85,但鲍文的一记三分球吹响了马刺最后的冲锋号,领先优势再没少于2分,为上赛季西部半决赛时输给小牛出了一口气。

另一场比赛,快船在主场洛杉矶大难不死,靠托马斯最后两分钟的三个三分球和老将卡塞尔制胜的两罚全中,才以96:95险胜掘金。



刘翔和母亲在一起

汗了要脱衣服,过一会要马上穿上,这些都要孙海平叮嘱。以前出去比赛,上飞机或者进门时,刘翔都自顾自地走在前头,完全没有礼貌一说,“不过后来他就懂事了,知道应该让师傅先走。”奥运会之后,刘翔的变化让师傅感到欣慰。

现在逢年过节,刘翔都会去给师傅带点什么,“香烟是慰劳师傅的,化妆品是买给师傅的,营养品是孝敬师傅的母亲的。”刘翔的心思格外细腻。平时比赛,组委会发的奖品,如手表、照相机……刘翔也都会第一个想到师傅,“其实也没什么,那些东西我都有了。”说到这里,刘翔有些轻描淡写,但